

头条 以军承认“误杀”美籍示威者

据新华社电 以色列军队10日承认,上周在约旦河西岸死亡的美国公民艾谢努尔·埃兹吉·埃伊吉“很可能”死在以军士兵枪下。美国官员对此表示谴责,要求以军整改在约旦河西岸的交战规则和行为规范。

以军在一份声明中说,初步调查显示,埃伊吉5日在约旦河西岸北部城市纳布卢斯附近村庄拜塔中弹,她参加的针对犹太人定居点的抗议活动演变为骚乱,数十名示威者焚烧轮胎,向以军士兵投掷石块。

声明说,以军士兵朝“骚乱主要煽动者”开枪时,“很可能”埃伊吉被“间接”击中。声明特别强调以军士兵并未瞄准埃伊吉。

以军说,已对埃伊吉之死发起刑事调查,调查结果将向上级部门提交。

以方向巴勒斯坦方面要求对埃伊吉的遗体做尸检。埃伊吉的遗体目前在巴方手中。当地医院确认她头部中弹而亡。巴方在纳布卢斯为她举行葬礼。土耳其官员说,应埃伊吉的家人要求,他们将把埃伊吉的遗体运回土耳其下葬。

埃伊吉是土耳其裔美国公民,

同时拥有土耳其国籍。她现年26岁,来自美国华盛顿州西雅图市。她的家人10日发表声明,表示不能接受以军说法。声明说:“她被训练有素的狙击手射杀,以方却暗示这不是故意的,我们深受伤害。”

埃伊吉的亲戚接受土耳其媒体采访时说,埃伊吉瞒着他们到约旦河西岸参加抗议活动。她在“国际声援运动”组织做志愿者。这一组织10日发表声明,拒绝接受以军说法,称以军士兵瞄准埃伊吉开枪,将其打死。

埃伊吉的男朋友哈米德·阿里说,她的死亡“不是意外,凶手必须被绳之以法”。他指责美国政府不作为,“白宫没找过我们,整整四天了,我们等待拜登总统拿起电话,做正确的事”。

拜登当天早些时候接受媒体采访时称,埃伊吉被“地面弹起的子弹”误伤而亡。美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀分别对此事予以谴责,要求以军整改在加沙地带的交战规则和行为规范。

布林肯说:“我们认为,以色列

安全部队应该就他们在约旦河西岸的行动方式和交战规则做出一些根本改变。”

五角大楼说,奥斯汀10日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通话,对埃伊吉“无缘无故、毫无道理”地被枪杀表达“严重关切”,要求加兰特重新评估以军在约旦河西岸的交战规则。

■以色列军队10日凌晨袭击加沙地带南部,目前已造成至少40人死亡,60人受伤。新华社发



以军袭击加沙“安全区”致数十人死伤

据新华社电 巴勒斯坦官员说,以色列军队10日清晨袭击以方在加沙地带划定的一处所谓“人道主义安全区”。根据加沙地带卫生部门数据,袭击造成至少19人死亡、60人受伤。以方行动招致多方谴责。

据美联社报道,袭击发生在加

沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区,是一个帐篷营地。以军先前划定马瓦西为“安全区”,这里居住着大量从加沙地带其他地区逃来的巴勒斯坦人。

加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说,这次袭击造成“三个

深坑”,居住在帐篷营地的巴勒斯坦人没有提前收到有关袭击的警告。

“我们正在睡觉,突然间就像发生龙卷风一样。”伤者萨玛尔·穆阿迈尔在医院告诉美联社记者,她的一个女儿被炸死,另一个女儿从废墟中被救出。

以色列防长:仍有可能与哈马斯达成临时停火

据新华社电 以色列国防部长约亚夫·加兰特9日说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成临时停火的条件已经成熟,但窗口期正在关闭。

加兰特9日在办公室接受多家媒体记者采访,相关言论10日发表。加兰特说,“以色列应与哈马斯

达成临时停火”,用6周时间带回遭扣押人员。在他看来,至少停火6周条件成熟,实现临时停火将给以色列带来“战略机遇”,为以色列在各条战线调整留出空间。

加兰特说,战事持续超过11个月,哈马斯的作战能力被严重削弱,这一武装在加沙地带不再是成建制

的军事力量。“哈马斯在打游击战,我们仍与哈马斯武装人员作战并追击哈马斯领导人。”

加兰特说,他坚定支持停火方案的第一阶段,希望在临时停火基础上实现永久停火。然而,以色列和哈马斯就以军是否全面撤离加沙地带仍有分歧,停火谈判陷入僵局。



■9月10日,在加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区,民众查看以军袭击后的现场。新华社发

社会

台风“摩羯”所致越南遇难人数上升

据新华社电 据越南农业与农村发展部消息,截至当地时间11日17时30分,台风“摩羯”及其后续影响在越南已造成179人死亡、145人失踪。

越南国家水文气象预报中心11日发布预警表示,目前越南多条河流水位已达三级警戒线,预计洮江将发生特大洪水。越南首都河内红河水位已达二级警戒线,预计洪水在11日中午达到峰值。越南洪水警戒级别共分三级,其中三级最高。

该中心还预警,越南海防市、和平省、广宁省、太原省、高平省等北部省市的低洼河岸地区存在洪水风险,并有发生其他伴随自然灾害的可能性。

据越南媒体报道,10日老街省一个居住百余人的村庄因山洪暴发全被淹没,目前已致18人死亡,仍有多人失踪。

教育

防止过度数字化 芬兰学生重拾纸笔

据新华社电 长期以来,芬兰政府在中小学课堂推广使用笔记本电脑等设备开展教学,越来越多家长和教师则担心电子设备对未成年人的不利影响。今秋开学,芬兰小城里希迈基的学生们“返璞归真”,背上装有纸质书本的书包返校。

里希迈基距芬兰首都赫尔辛基约70公里。据路透社10日报道,里希迈基的中学2018年起停用大部分纸质教材,但本学年开始尝试重新使用纸笔。

在当地一所中学任教的英语老师迈娅·考诺宁说:“现在年轻人使用手机和电子设备的频率很高,但我们不希望孩子们在学校也只盯着屏幕。”

考诺宁认为,电子设备带来的持续分心让孩子焦躁不安,无法集中精力。“大多数学生赶着做完练习,就为能继续玩游戏和在社交媒体聊天。”

关注

美国两飞机相撞 所幸无人伤亡

据新华社电 美国达美航空公司两架客机10日上午在美国亚特兰大机场滑行跑道上相撞,一架较大客机撞上另一架较小客机尾部,所幸没有人员伤亡。

达美航空说,一架原定飞往日本首都东京的空中客车A350型客机的机翼撞上邻近跑道一架庞巴迪CRJ-900型客机的机尾,后者由达美航空支线子公司奋进航空运营,事发时正准备起飞前往美国路易斯安那州拉斐特市。空客客机上搭载221名乘客,庞巴迪客机上搭载56名乘客。

乘客贾森·亚当斯事后在社交媒体上回忆,事发时他所乘坐的庞巴迪客机正在滑行,另一架飞机似乎突然从后面撞上来。“我听到非常刺耳的金属摩擦声,然后是几声巨响。我们没事。没有起火或者冒烟。”

亚当斯在社交媒体发布的照片显示,庞巴迪客机的机尾被撞歪,一侧倒在跑道上。据达美航空称,空客客机的机翼同样受损。